



REŠETO

POLITIČKO-ŠALJIVI LIST



Ozbiljne vijesti. ŽIVA ISTINA.

Po Sinju čitaju jedan broj „Smotre Dalmatinske“ iz godine najzadnjega jubileja Franje Josipa I.

Zapamtio sam samo nekoliko riječi:

Pred previšnjim pristoljem Vašega Uzvišenoga Veličanstva, članovi provincije Presvetoga Odkupitelja, smjerno prostrti, ujedno sa pokojnim fratrom Dorotićom, koji se je onako divno ponio za Austriju, osobito u Kninskoj tvrđavi. Dalje nisam upamtio.

A kamo li da je bio Bog. Ta to im je i bio Bog. Sad traže drugoga Boga, a svoga sadašnjega Kralja ne će ni da spominju sa oltara.

Zašto se ova cirkulara sva ne prištampa, da se vidi ogledalo Sinjski fratara. — Udri Bačo što drugi ne će. Sveznadar.

Šibenik i Split bez željez. saobraćaja.

Ima već mnogo vremena da je obustavljen željeznički saobraćaj dva puta nego ide samo jedan put dnevno Split-Šibenik. Razume se da to po-

goršava trgovački i putnički saobraćaj. Znamo i to da više nevaljaju ove naše lokomotive. Zašto se nije g. Franić direktor naših željeznica pobrinuo na vrijeme i da nam je poslao privremeno dvi tri lokomotive iz Zagreba. Čujemo iz pouzdanih vrela da od 1 juna neće ići vlak nego samo tri put sedmično i to ponedjeljkom, srijedom i subotom. Pitamo direkciju željeznica kako će ovo djelovati na pučanstvo i trgovinu.

Uredništvo.

Čestitka mog novog rada.

Stovani Uredniče!

Vaš put k prosvjeti
dovest će nas do pobjede.

Žaleći da Vas prije ne mogoh obavjestiti o sreći i radosti, kad pročitah Vaš list u kojem slavite 10 godišnjicu Vašega rada kao novinar, trkač, pjesnik i zrakoplovac. Sve nas veseli, a osobito nas veseli Vaša čast, koju Vi jedini imate u našoj sredini, jer je rijetkost, Vaše je sree plemenito, Vaša namisao je sveta i sve što Vi mislite sanjate ili poduzmete to će se obistinuti, u Vašem će pobjediti cijeli Split.

Veselje nas obuzimlje, kad ste priznati, kad Split zna da ste Vi jedini koji sve znate; letiti, trkati i plivati šta znaju drugi, šta zna Oskar naprama Vama? Stekli ste sve ono, što imate izgubiti nećete, a ono što nemate i netreba Vam n. pr. da ste poslanik to za Vas nije, da ste načelnik to Vi nebi htjeli i zato je najbolje da ostanete ono što jeste Bačo. Priznanje ste stekli iz svih evropskih gradova a pogotovo iz Raslina, Sućurca, Boraje, Lećevice, Konjevrata itd. Što bi reko Solin da smo mi Šplićani nezahvalni napram Vama i zato smo se odlučili na dole slijedeće:

Sastavili smo jedan odbor od 11 osoba koji će skupljati dobrovoljni prilog za podignuće spomenika poslije Vaše plemenite smrti kojeg će mo mi podići na onom mjestu gdje je bio Botić.

Živio svjetski novinar i trkač Ante Ružić Bačo.

Fiks.

Pojedini broj „Rešeta“ stoji 2 Dinara po samoodredjenju Baće.



FELJTON



Duje Micin:

TAMAŠNA VRIMENA.

oiti.

Nevoje i muke u stumku ča ji je podni jedan spličanin u vrime rata i poslin rata, gledajuć nepravicu protivu malon puku, izopačenje naroda, krađe, bludnosť i tako daje.

Moto:

I diže ke tuto el mondo
še ga rivolta.
(Triještinska pisma).

L.

Atentat u Sarajevu, a inprešjun u Splitu.

— Ubili su ga!

— Boje da su ga ubili, ven da mu se ča dogodilo — a koga to?

— Eno govoru Franca Ferdinanda i ženu mu. Sad sam proša priko pjace i štije puno svita na oni kartelun ča je u Segvišne.

— A vise kumē marine grele rad te šempjarije ražalostit, a meni je vi'te sve jeda vrag, da su ubili njega i Stipu Balu meni sve isto, a je on ča boji od njega, i on je izaša iz nike stvari isto kao i on

— Jemate prav moj šor Duje, ali će se od otoga izleć čagod.

— A ča će se izleć, ka da će ga uskrisit, ako se izleže.

— A eno, sve me strá.

— Ajdete, boni, ajdete.

— A vidit čete; vidit, — ē zbgon van.

— Bog syan, moj kume Marine.

Da van je, judi moji, bilo vidit puste fôte u meni, bija bi sama sebe ubija od jića. Jušto sam se bi uputija da ču poč na đenciju o' Dalmate za vidit čče li bit sutra dita za na Brač, a ka tamo viš nesriće. Pa ni pri ni posli nisu ga tili sakramentat ven baš u žežin svetoga Petra. Misli sam poč s ditom u Supetar za napit se u Skendrē dva, tri žmula bugave i nabumbat se petrovač ili kako

ih u Supetru zove „mlekinje“ u podestata, a kad tamo ča se dogodilo. Baranko da su oni ča su ga ubili počekali jošćec dvadeseti četri ure. Jô ča mi u stumku brontulaje, ča me kolpilo. Kočod bi moga promislit da je zarad Ferdinanda, je, moga ga je po meni štotinu puti vrag odnit, kako me bila onâ lipa raca draga, da su ih baranko sve od one nesriknje race ubili, ča bi se ja bi nasladi. Joščec mi moja mater govori, da je ono sveta kuća jer da potiče o gospine kuće — jo ča ču jon drugi put uši oprat, azarda li se drugi mi put to reč — pa neka me i sveta mater. Ja sam učija povist, znan ja kako su oni to sve stekli, sve ženidbon i lupeščinon, a da je ono sveta kuća, nebi ono činili ča činidu — ne.

Sve sami ja ovako meju sobom govoriya, dok ti se ne uputim priko mosta od ferate u grad.

Jô judi moji pustega konfužjuna. Bandire se na po astē kalaju, ovamo-onamo judi se kupu i raspravjaju, a u sveti Petar misto fjere žalost i nevoja velika. (Slijedi).

Vijesti iz Šibenika.

Trgovačko pitanje u Šibeniku. Kada čovjek dođe u kavani ima ča da posluhne. Tu su ti ga oko jednog stola skoro svi trgovci iz Šibenika, i debatiraju o valutnom pitanju, o ovoj nekoj novoj banci o raznim drugim stvarima ča se njih i samo njih i njihova interesa tiče. Jednog dana došao sam da ispijem crnu tursku kavu, sjedim po običaju kao uvijek sam i bavim se mojim poslom štijem novine. Na jednoč iza jednoga stola gdje su sjedili njih desetak trgovaca, diže se jedan udari šakom po stolu tako jako, veremi i Boga da sam se uplašio, te stade da viče: ko on, on je nas sviju osramotio u Šibeniku sa ovim svojim poslom. Buduć neznajuć o čemu se radi, kada sam izišao vani, susretem jednu žensku, ako se ne varam Mariju Hrvatsku, pa joj pričam i pitam je ča viču oni trgovci? A Marija će na to, neka oni viču, zna Salamon ča radi i on se napravi pinezi u našem gradu, a do duše i je lukav — — — tako da su sve banke a osobito ona š njime u akordo. Živio Drutter veli ona a oni neka viču a neide slabo ni doturu Markiši sa Drutterom.

Ja i jedan debeli u Šibeniku. Svi šibeničani poznaju Baču kao i staru gostu pak mu e zamire ako kadikot posrne na nozi.

O meni se govori, da sam svjetski trkač, da sam novinar da sam političar i uz to sve da mi nije najveća muka oboriti 10 litara cričine dnevno. Ja to i potvrđujem! Čovik sam na oči kad me se pogleda, pa nije me ni sram za niš.

Reče mi nikidan ona na zelenom trgu u Šibeniku, da mi je rekao jedan debeli pisar sa očalima, da sam pijandora i da sam sve popi ča sam got dobi Ha-ha-ha-ha-ha, baš ima tko da mi se ruga onaj debeli pisar sa očalima ča mu ne bi dotekla kra eva kasa i pinezi, ne bi ga napojila reka Krka, a najela Banat ni Slavonija, a ko bi ga zaodio molimte Bogom taj bi se sahranio priđ Bogom i judin.

Ja dobro a kako ide tebi debuli moj kume i čati falj još osim gača, jakete, diletta, košuje, bičava, kape i cipeli, javi pak ču ti brzjavno poslati, a priporuča sam doturim da ti posude pa vratičes ako ne vratiš ti znaš u svakom slučaju kada bi ti bila potreba da se obratiš i na mene da neču nija zate vratiti pa makar proda kapu stvoje glave. Pozdravljate tvoja bukara.

Nije šala obrijana brada. Na sva justa se je govorilo u Šibeniku, kako će sada demokrati spasiti raj u gladi, jer da im je arivalo čudo i mnogo vreć zaire i ča ti gaja znam još. Ča se dogadja? Hrana stigla i počeli davati sve u šesnajst. Dilitur magazina se ščapa po magazini i uvijek viče sipji sipji nek naš narod ide.

Narod zadovoljan, hrana dobra, cine skoro ko i badava prema onoj naših trgovaca, ali izgleda da nam ni ta sreća neće dugo potrajati. Ča se čuje vrag bi zna jeli istina, da kako su na upravi samo dorturi, da se nijesu mogli pogoditi ko će od njih više — — pa da su se kontrastali i za mal da nije bilo Bebice nisu se izbili. Nemojte judi božji još to činiti veli raja, već to čemo mi i sami Vama dati ča Vas gre dok počne

ko drugi da daje cinije od Vas, a za danas dobri ste Vi.

Ovod se pronose glasovi da je urodilo grozje i da ga u jematvu nečedu jemat di stavivat. Sretno i beričetno molitva Vašeg slidbenika Bače da bude uslišana da se uzdrži do jematve i lašje baci u kacu. Bačo.

Novootvorena Narodna Kavana na Poljani Kralja Petra Karađorđevića I. preporuča se cij. općinstvu za što bolji posjet. Vlasnici Braća Frleta.

Vijesti iz Sinja.

Barufa u Sinju. Događila se u Sinju velika pegula, cila pijaca je bila piturana u crjeno, a kafana Cetina pretvorila se u ruševine kao kod katastrofe u Mesini Kalabrija. Kalabrež.

Rezervirano za Baču.

Fra Mijo poludio. Po manastiru skače ko bijesan urliče i viče: »Elekrika a a a a Elekrika a a a a«. »Alka a a a a« i mješa razno. Zove Matu i kune ga i blagosivlje.

Picukare boga mole dan i noć da zbaci met na fra Miju što su ga demokrati metnuli.

Slijede pitanje obavjesti o tom i gradnji Oslane i plači radnika. O. fra J...

Nikad vidjeno. Velike manifestacije prigodom izlaska Zane sa karijologom koju ne pamti Sinj, preko 5000 osoba je istim prisustvovalo, koje je obašlo cjeli grad sa glazbom na čelu, na povratku na narodnom trgu je održao vatreni patriotski govor Ujo poznati puplicista, a poslje njega je uzeo riječ novinar Ante Ružić Bačo, koji je zamolio u blagoj naravi pupliku da se mirno razide da nebi došlo do kakovog škagarajca, grad je bio vas okičen sa narodnim zastavama mačkule su navještale tako veliko slavlje, Kata Šarabačina je cjeli dan od radosti plakala. Do škagarajca nije došlo. Očekiva se sa velikom napetošću izlazak i druge karijole. Koturača.

Vijesti iz Splita.

Deset godina rada za narod. Ovih je dana proslavio u tišini svoju desetgodišnjicu rada za opće narodno dobro vlasnik i urednik humoriističkog lista »Rešeta« Ante Ružić Bačo.

Prije nego se upustimo u razmatranje o njegovom radu u svim granama nauke, športa i drugih njegovih pothvata, koje je on poduzimao, koje su uvijek uspijevale i zadovoljavale blagoutrobije porodice, genija i oratora Ante Ružića rečenog Bače, mislimo se pozabaviti o genezi njegova postanka, t. j. o njegovoj pojavi, koja je već onim danom kada je on došao na svijet odavalo, da to nije običan čovjek, nego da je to pojava

koja će doprinijeti neprocjenjive koristi svojoj domovini (trbuh) i narodu (kesu).

Nezahvalni Spliti. Pošto ste ovdje zapustili našu stvar i dozvolili da na našu općinu navaljuju zagorci ja odlazim da komandiram u Šibenik, grad za koga ču se sada dušom zauzeti, neka tamo bude naša trgovačka luka i neka se proširi mjesna ludnica toliko na znanje nezahvalni. Vaš bivši Bačo.

„Golub“ i Noe. Znače zašto su se pobili nikidan »Golub« i Noe.

Noe je reka »Golubu« da je p...letto. Na to je »Golub« reagira, pa su skočili prijatelji i poslali Goluba u golubinjak a Noe-a poslali u tovirnu. Prisutni Bačo.

Otvoreno pismo OŠKARU TARTALJI, uredniku »N. Lista« predsjed. nar. socijalističke stranke u Splitu.

Radi Vaših napadaja na mene prijeti opasnost moga života, zato smatram Vas lično odgovornim za sve ono što mi se dogodi.

Zub za zub, oko za oko, glavu za glavu, g... za g... itd.

Sa poštovanjem tvoj kolega Ante Ružić Bačo, svjetski novinar i književnik. Barišić Tilisfor, Solin, 51. I. Neizistira ovako ime u kalendaru Bače i Kotarača.

Ča je bilo?

Ča je bilo? Asti vike

I svetega Petra

Jidi san se ja u nike

Rad kiše i vetra.

Ča je bilo — asti raka

Malo lul, kamiši

I zogatul pet baraka

To je sve — zapiši...

Pa daj ovo sveti Duje,

Jeli to moguće?

Nevirujem — asti uje

on je ka' je vruće.

Di je Don Žiška

I njegova misli

Kad bi piva

On i dica

Svit bi plaka

O millnja

Svit je protest učinja

Di je Žiška s andjelima

A jošćec je kod nas zima

Nij još more ka i uje

Nij ovo, još jedan ima

Niki novi sveti Duje.

NOVA TVORNICA KONOPA
FILIP JAKAŠA I DRUGOVI — SPLIT
ŠIBENSKA ULICA, 3.

Ručno izradjuje sve vrste prvorazrednog konopa.

Odgovorni urednik: JOVO PUPOVAC.

Glavni saradnik: ANTE RUŽIĆ-BAČO.

Redakcija usred Gheta broj 4. — Split.

Tisak: PUČKA TISKARA — ŠIBENIK.